

为了“救”父母，11岁学生转账77次 家长小心，冒充公检法的诈骗瞄向孩子了

本报记者 陈毅人
通讯员 首南所 郭思佳

本报讯 注意了！冒充公检法的诈骗套路瞄向了学生群体。近日，宁波鄞州的一名11岁学生为了“救”父母免于“牢狱之灾”，短短几个小时内被连环诈骗，接连转账77次，损失达2万余元。

当日，家住鄞州的小袁（化名）用父母手机刷短视频时，突然收到一条陌生账号私信：“找个没人的地方，有急事！”对方自称“警方”，声称小袁的父母涉嫌重大诈骗案件，若

不配合调查，将被立即逮捕。

起初，小袁心存怀疑，但视频通话接通后，对方身着“警服”、出示“警官证”，并以严厉的语气威胁道：“不转账就上门抓人！”

小袁被恐吓得手足无措，偷偷拿父母的手机按照指示操作：将银行卡资金转入支付宝及微信，并按照对方要求告知其短信验证码。骗子利用验证码绑定代扣协议，短短几个小时内就完成77次转账。

为掩盖痕迹，骗子还胁迫小袁删除所有聊天记录和转账明细，直到小袁父母发现账户异常，才意识

到孩子遭遇诈骗，随即到宁波市公安局鄞州区分局首南派出所报警。目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：冒充公检法诈骗对于涉世未深的未成年人来说杀伤力极强。此类诈骗手法隐蔽性强，未成年人在面对骗子恐吓时往往不知所措，容易上当受骗。家长要保管好手机、银行卡等物品，不要把各类支付密码告诉孩子；平日要注重培养孩子的警觉性，增强孩子的防骗意识。如发现孩子遭遇电信网络诈骗，要保存好相关转账凭证、聊天记录，第一时间拨打96110或110报警。

顾客紧急求助转账？ 小心陷入洗钱骗局

通讯员 黄凯洁 沈馨雨 嘉兴政法融媒体中心 张栩洁

本报讯 近日，海盐县公安局武原派出所接到辖区餐馆老板周女士的报警，称自己的银行卡突然被冻结。经过调查，警方发现这是一起精心设计的洗钱骗局，而周女士因一时心善，险些成为犯罪分子的“帮凶”。

据周女士讲述，几天前，一名自称是新顾客的女子通过微信添加她，并下单订餐。周女士按地址配送后，对方表示满意，并称晚上还要继续订餐。过了一会儿，女子突然发来一条紧急消息，称自己的亲戚正在抢救，急需一笔手术费，但因银行卡限额无法转账，恳请周女士帮忙代为转账。出于同情和长期合作的考虑，周女士答应了对方的请求。

随后，周女士收到了女子转来的9笔款项，共计55933元，并按照要求将钱款转入对方指定的银行账户。操作完成后，周女士发现自己的银行卡被冻结，这才意识到可能被骗，立即报警求助。

警方调查后发现，电诈团伙以订餐为幌子，利用商户的信任和同情心，诱骗其操作转账，在多个银行账户间转账，目的是混淆资金去向，增加警方调查取证难度。据悉，海盐警方近期还接到另外两家商户的类似报案，分别被骗转账78000元和25000元。目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒广大商户，切勿因轻信他人而陷入骗局。当有顾客以“紧急求助”为由要求代为转账时，务必提高警惕，此类行为很可能是洗钱犯罪的一部分，参与其中不仅可能导致财产损失，还可能被依法追究刑事责任。如遇类似情况，请立即报警。

男子撬门入户盗窃 警保联动迅速抓获

通讯员 鲍彩红 陈晶颖

本报讯 近日，天台县公安局城东派出所民警将天台公安吉祥物“和小安”送到天都花园小区物业保安队，赞扬安保人员的勇敢担当。

前不久，家住赤城街道天都花园小区的许先生（化名）通过家中监控发现家门锁被撬，家中进了陌生人，立即拨打报警电话，同时将监控视频发给小区物业。接警后，民警立即赶往现场，小区物业也马上启动警保联动机制，第一时间组织人员在小区各个主干道进行巡逻排查。

几分钟后，在小区南大门值守的保安张师傅发现一名男子形迹可疑，与监控视频中的盗窃者样貌十分相似。张师傅立即上前与男子交谈，同时保安队长也赶到现场，两人一起将可疑男子控制住，及时通知在现场调查的民警。经查，该男子对自己盗窃的犯罪事实供认不讳。目前，男子詹某已被警方依法刑事拘留。

据介绍，此次能够迅速抓获嫌疑人，得益于城东派出所与辖区小区保安之间高效的警保联动机制。这种警民协作、资源共享的模式，不仅提高了案件侦破效率，也为辖区居民筑起一道安全防线。

电瓶车被顺手牵羊 民警雷霆出击追回

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日，诸暨市民蒋先生将一面写着“破案神速，热心为民”字样的锦旗送到了陶朱派出所，感谢民警帮忙找回车辆。

不久前，蒋先生发现自己的电瓶车丢了，立即报警。陶朱派出所值班民警郭挺接警后，迅速展开调查，查看视频时发现一名男子来时步行前进，离开时却骑着电瓶车飞速离开。随后，郭挺了解到男子已前往温州，立即与当地警方联系，请求协助调查。在确定嫌疑人的具体位置后，郭挺立即制定好抓捕方案带队前往，成功将嫌疑人李某抓获。

经调查，李某是从外地来诸暨办事的，但身上没钱了，便想着偷辆电瓶车卖钱去买点吃喝，发现蒋先生的电瓶车带有钥匙，就骑走了。谁知，骑到半路，车子没电了，李某就将其丢在了路边，再向朋友借了点钱坐高铁去了温州。

目前，李某已被依法行政拘留，电瓶车已归还蒋先生。

“偷”车竟然“偷”得这么丝滑，男子：这就是我的车

本报记者 陈毅人
通讯员 童思瑜 柳茹铮

“盗车贼”毫不遮掩，拧钥匙、跨上车一气呵成，“堂而皇之”将车骑走，被抓后还理直气壮：“这就是我的车啊！”这究竟是怎么回事？

近日，缙云县公安局新碧派出所接到一起报警，有一辆电瓶车被“盗”。接警后，值班民警迅速展开调查，结果当晚6点就“破案”了——真相远比想象离奇。

据报警人小李（化名）说，自己下午将电瓶车停放在某美甲店门口，大约一个小时后，她准备骑车回

家时，发现电瓶车不见了。

民警立即调取美甲店周边监控视频，画面令人震惊。一名身穿灰色外套的男子，径直走向小李的电瓶车，熟练地转动钥匙，启动车辆后扬长而去，整个过程行云流水，“毫无顾忌”。美甲店老板目睹这一幕后惊呼：“他就跟骑自己车似的，‘偷’得这么丝滑！”

民警经侦查追踪，当晚成功找到该男子。然而，事情真相却让人哭笑不得。“这电瓶车是我自己的啊！”面对民警的询问，男子理直气壮。原来，灰衣大哥压根不是什么“盗车贼”，而是个纯纯的“乌龙选手”。当晚他恰好也把同款电瓶车

停在同一排，夜色中两辆车宛如“复制粘贴”，更绝的是两名车主都心大到没有拔钥匙，大哥回家时随手一拧，直接把小李的车当成了自己的“坐骑”，一路骑回了家。

面对这场因“电瓶车双胞胎”引发的闹剧，民警哭笑不得，立即提醒男子，今后要仔细辨认自己的车辆，避免类似情况再次发生。而小李也对民警认真负责的工作态度表示感谢，“剧本都不敢这么编”！

不过，警方还是要提醒广大市民，停放电瓶车时尽量选择有监控覆盖或有人看管的区域，并加装防盗锁具。

男子酒驾后怕被查猛喝奶茶，交警：压根就没有用

通讯员 戚诗淇

近日，海宁斜桥镇云川路上，一辆汽车险些与行人发生碰撞，双方发生争执。争执过程中，行人闻到汽车司机范某身上有一股酒味，随即拨打报警电话，称怀疑有人酒驾。

看到对方报警，范某跃十分紧张，向车上的人交代几句后，先行离开了现场。随后车上乘客张某源也把车开走了，路面监控记录了整个

过程。

警方很快在范某跃和张某源汇合的地方找到了他们。此时，范某跃正拿着奶茶猛喝……

交警经调查发现，不仅范某跃酒后驾车，后面开车的张某源也喝了酒。据范某跃交代，当天他们在斜桥镇上聚餐，期间大家都喝了不少酒，聚餐结束后又想换地方继续玩，范某跃自觉头脑还很清醒，便开车带着张某源上路，不料路上与行人发生争执。行人报警后，生怕被

警察查到自己的酒驾行为，范某跃告诉张某源准备去附近找一家奶茶店，喝奶茶降低血液中的酒精含量，随后张某源开车也去了奶茶店。

经检测，范某跃血液中的酒精含量为122mg/100mL，属于醉酒驾驶机动车，被吊销机动车驾驶证并处罚款，五年内不得重新取得；张某源血液中的酒精含量为72mg/100mL，属于酒后驾驶机动车，被记12分并处罚款，暂扣驾驶证6个月。